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議会改革推進会議「検討部会」会議録 

 

１ 開催日時  令和６年８月２６日（月） 午前９時５９分～午後０時０１分 

２ 開催場所  第１・２・３委員会室 

３ 出席会員  部 会 長 福 沢 美由紀 

        副 部 会 長 新   秀 隆 

        部 会 員 櫻 木 善 仁   森   英 之   今 岡 翔 平 

        会 長 森   美和子 

        副 会 長 伊 藤 彦太郎 

４ 欠席会員  部 会 員 小 坂 直 親 

５ 事 務 局  議会事務局長 大 泉 明 彦 議事調査課長 水 越 いづみ 

        書 記 新 山 さおり 

６ 案 件  １．議題 

         （１）子ども議会の実施について（検討課題４７） 

        ２．その他 

７ 経 過  次のとおり 
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午前９時５９分  開 会 

○部会長（福沢美由紀君） おはようございます。 

 議会改革推進会議第９０回検討部会を行います。 

 今回の検討部会は、子ども議会の実施についてということを議題としております。 

 先般、台風が発生したということで、あした２７日の状況が不透明でありましたので、皆さんにご

相談をと思っております。 

 まずは市長部局ともご相談いただいているみたいです。議長からご説明をお願いできますか。 

○会長（森 美和子君） 中学生議会について、台風１０号の接近に伴い、先週金曜日に急遽、ＰＴ

としてお集まりをいただきまして、また本日も再度お集まりをいただきありがとうございます。 

 先週は台風の進路予想が中学生議会開催日に三重県に接近する状況を踏まえ、２７日を中止した場

合、その後どうするかについてご意見をいただいたところであります。中学生がこれまで取り組んで

きたことの発表の場を設けるため、延期開催の方向で調整することをご確認いただきました。 

 これを受けまして、午後から各中学校長と協議したところですが、３中学校とも２学期になれば、

土・日の開催については中体連の関係や教員の勤務体制のことから難しく、また祝日は職員の勤務を

想定していないということでありました。さらに、放課後については、学校の終了時間が１４時頃と

なるため、これについても厳しいというご意見でございました。 

 そのような中で、水曜日の放課後は、学校の会議や研修のため授業を組んでおらず、１８日の放課

後なら開催ができそうな状況であります。ただ、亀山中については、校長が開催は難しいという姿勢

の状況であること、関中については平日の開催になるので、再度生徒及び保護者の参加同意が必要で

あるとの見解を示されました。 

 また、１８日は産業建設委員会の開催日でありまして、延期開催については、委員会との兼ね合い

と亀山中への再確認が必要な状況だと思います。また、台風の進路予想に大きな変化が生じておりま

す。進路方向が大きく変わり、早さも遅くなっています。２７日は三重県からまだ遠く離れています

が、強い台風で大雨も見込まれております。日本列島の大気の状況が不安定であり、昨夜は栃木県で

線状降水帯の発生によって猛烈な雨となったところでもあります。 

 これらの状況を踏まえ、今後の方向性についてご協議をいただきたいと思います。よろしくお願い

いたします。 

○部会長（福沢美由紀君） 議長からご説明いただきましたが、一旦これは中止して延期をしなけれ

ばいけないという想定でお話もしていただいたようですが、台風の進路も変わってきたということで

すね。 

 皆さん、率直なご意見をいただきたいなと思うんですけど、いかがでしょうか。 

 気象予報士でもないので、あれですけどね。 

 森委員。 

○部会員（森 英之君） 金曜日の段階ではかなり三重県のほうに近いルートをたどるということと、

２７日が、中心であれば大きな被害をもたらすような可能性もあるということもあって、警報も発せ

られるんじゃないかということで、延期を踏まえた対応ということで協議したと思うんですけれども、

やっぱり３校のところも状況がなかなか延期となると難しい状況も今議長から聞きましたし、進路が

大分西のほうに寄っていて遅くなっているということもあるので、恐らく開催できる状況じゃないか
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なと私は思いますので、この２７日予定どおりということで、ただ、亀中の場合は、たしか徒歩で移

動だったと思うんですけれども、雨天を考える場合には、ちょっとその送迎というところはちょっと

そこは考慮するほうがいいかなと思うんですが、基本的にはできましたら予定どおり開催のほうがい

いかなというふうに思っています。 

○部会長（福沢美由紀君） 森委員からは、予定どおり２７日に開催ということでどうだろうかとい

うことです。 

 いかがですか、ほかの皆さん。 

 櫻木委員。 

○部会員（櫻木善仁君） 私も同じ意見で、本当に金曜日の時点では今頃もう既に台風の影響が出て

いる予定だったんですけれど、それはもうかなり遅れているということで、最終的には予定どおり、

判断は明日の１０時が最終判断で、雨風も影響はあるかもしれませんけれど、状況によっては先ほど

森委員が言われましたように、亀中の対応さえすれば、通常の雨という形で対応できるのではないか

というふうに考えております。 

○部会長（福沢美由紀君） 森議長。 

○会長（森 美和子君） 金曜日の状況があまりにも厳しい状況だったので、学校のほうには今日の

１１時に気象庁が発表されますので、それを受けて判断をするということに、すみません、ちょっと

変更で伝えさせていただきました。あまりにも厳しい状況だったので。だから多分この１１時の状況

を見てです。 

○部会長（福沢美由紀君） 大泉局長。 

○議会事務局長（大泉明彦君） 先ほどの１１時の件なんですけれども、金曜日に気象台が台風に関

する情報を発表しておりました。その中で台風１０号に関する説明会を２６日、本日ですが、本日の

１１時に予定していますと発表資料にございましたので、それを見た中での金曜日の状況で、そうい

うお伝え方をさせていただいたというふうな状況でございます。 

 それと、気象台絡みのお話をもう一点だけ加えさせていただきますと、今日の朝７時２８分に津地

方気象台が発表しておりますが、三重県のことを少し触れてありますので、少しご紹介だけ申し上げ

ます。 

 ２６日の夕方から激しい雨や非常に激しい雨が降り、大雨となるところがある見込みです。２６日

の夕方からということ。２７日に予想される１時間降水量、多いところですけれども、北中部が５０

ミリ、２７日の６時から２８日の６時の２４時間降水量ですけれども、北中部で２００ミリというの

を今日の７時２８分に津気象台が発表しておりますので、これは参考としてお聞きいただきました。

以上です。 

○部会長（福沢美由紀君） 現在の状況はどちらにも決まっていなくて、あした開催という基本のま

までどうしようかという判断をしているという状況ですね。だから、１８日決まったわけでもないわ

けですね。先ほどの議長のお話ですと、１１時にその台風の詳しい説明も気象庁からあるということ

を伺いました。 

 どうですかね。その１１時というのを聞かせてもらってから、この部会で決めるか、今の話、今お

二人からはもうあしたやるという想定で、当初の予定どおり１０時判断ということでしたらどうかと

いう話もあったんですけれども、今日の部会の判断の仕方としてどうしましょうね。その１１時のを
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聞きますか。 

 新委員。 

○副部会長（新 秀隆君） おっしゃるように、１１時の状況の判断で、もう一度そこまで帰らんと

ちょっと待機しておって、それでいいのと、もう一つ、森委員もおっしゃっていましたけど、亀中の

送迎の対応は現時点として取れるのかなという、ちょっとその辺が疑問。もう一つは、その辺でやる

たらやらんたらまたするのかというような、そんな、別に配慮は要らんですけど、その辺の調整もよ

ろしくお願いしたいなというところで。以上です。 

○部会長（福沢美由紀君） そうですね。できなかった場合どうするかということをちょっと見通し

て検討していただいたことは、私はよかったかなと思っています。 

 今その１１時の気象庁の報告を聞いた上で、暫時休憩して、また再度集まって決定しようというご

意見でしたけれども、皆さんどうですか。 

○副部会長（新 秀隆君） 解散してマイカーで帰っていたら、また事務局の案内が大変です。 

○部会長（福沢美由紀君） もう今の段階でやろうということを決めるのか、そこら辺ですね。 

 今のところやめておこうという話はちょっと意見は出ていませんので、あしたやるという方向性で

とは思っていてよろしいですか、基本的にというところで。その決定をするために１１時のも聞いて

おきたいなというところなのかなと思うんですけど。 

 森委員。 

○部会員（森 英之君） １１時の気象庁の予報をもって、それで最終的にもう一度ここで判断した

という形でいいんじゃないかと思うんですけれども、暫時休憩していただいて。 

○部会長（福沢美由紀君） 他の委員もそれでいいですか。 

（発言する者なし） 

○部会長（福沢美由紀君） そうしましたら、気象庁のその台風についての説明を聞き終わるまで暫

時休憩とさせていただきます。 

午前１０時１１分  休 憩 

午前１１時２８分  再 開 

○部会長（福沢美由紀君） 休憩を閉じまして、議会改革推進会議を再開いたします。 

 津地方気象台からの資料が届きましたので、説明をお願いいたします。 

 大泉局長。 

○議会事務局長（大泉明彦君） それでは、お手元に配付させていただきました津地方気象台の資料

をご覧ください。 

 １ページ開いていただきまして、今後の見通しについての概要がございます。 

 ポイントのところですが、赤文字のところ、断続的に雷を伴った激しい雨や非常に激しい雨が降り、

警報級の大雨となるところがあるでしょうということでございます、三重県ですが。 

 その三重県への警報の可能性について、次のページに示されております。 

 ８月２６日１８時以降、中程度の警戒レベルというふうな形になり、８月２８日からは高レベルの

警報の警戒レベルというふうな形のものが示されておるところです。 

 次のページに参りますと、天気図と衛星の雲の画像です。 

 まだまだ日本から離れておるというところの現状がお分かりになっていただける資料かと思います。 
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 次の台風１０号の予想ですけれども、そのページ左側の日本列島が見えているところの２７日９時

の予想というところがございますが、２７日の９時、明日の９時ですけれども、強い台風であって、

中心気圧は９６５ヘクトパスカル、最大風速４０メーター、最大瞬間風速が５５と、いずれも強い台

風であるということを示しておるようなものです。 

 もう１枚めくっていただきますと、台風１０号、暴風域に入る確率ですけれども、１０号は２７日

以降は西日本や奄美地方に接近する見込みで、三重県では３０日以降の暴風域に入る確率は５％から

３０％ですというふうな形になっておるところです。 

 次のページには雨の量の予想が示されております。 

 真ん中のひし形のところですが、２７日１２時までの２４時間に予想される降水量、多いところで

はございますが、北中部では１２０ミリが予想されておるところでございます。 

 さらにページを進んでいきますと、波と満潮の時刻がありますが、これはまた後ほどご覧ください。 

 その次には台風１０号の留意事項が書かれております。 

 東海地方へ接近する可能性がありますが、予報円が大きく不確実性が大きいです。どこを通るかと

いうところら辺がなかなか見定めにくいというふうな予報になっておるところかと思います。 

 それと３つ目の点に、２８日以降は強風や高波に注意、警戒してください。２８日以降、三重県ど

うなのというところら辺を想定したりするのかなという想定です。 

 次のページに行きますと、今後の情報の発表予定でありますとか、台風に関する資料というのが３

枚ほど続いておるというというところら辺でございます。 

 動きが非常に遅くなっている部分の中で、進路が見定めにくい。しかしながら、雨の予報は２４時

間ですが、１２０ミリというふうで大きな予報をされているというとこら辺が特徴なのかなというふ

うに感じたところです。 

 以上、資料の説明とさせていただきます。 

○部会長（福沢美由紀君） 説明は以上です。 

 皆さん、この説明を受けて、要は雨なんですね、風ではなくてね。あしたの心配するのは雨なわけ

ですが、どのように判断いたしましょうかね。 

 要するに、もう今からやめるという判断をするのか、当初の予定どおり、明日１０時という段階で

決めるのかということかな、ここで決めるのは、と思うんですけど。 

 いかがですか。 

 櫻木委員。 

○部会員（櫻木善仁君） 台風第１０号の予想のところにも書いてあるとおり、東海地方に接近する

可能性はありますが、予報円が大きく不確実性が高い、大きいというところと、次のページにもあり

ますように、三重県では３０日後の暴風域に入る確率が５から３０％という、ここで３０日以降とい

うことが書かれていますので、このまま明日１０時に判断するのでいいのではないかというふうに考

えます。 

○部会長（福沢美由紀君） 森委員。 

○部会員（森 英之君） 今のこの説明資料にもありましたけど、ちょっとやはり進路が大分遅くな

っているということもあるので、基本的にはやはり明日の１０時に警報が発せられなければ予定どお

り行うということで私は進めてもらったらどうかなというふうに思っています。 
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 ちょっと亀山中だけ気にはなるんですけれども、そこは関中さんも中部中学校さんも、そこまでは

皆さん何らかの形で行くことになると思いますので、気にしながらも予定どおりで１０時に、あくま

でも警報が発せられていなければ、予定どおり開催ということでいいんじゃないかというふうに思い

ます。 

○部会長（福沢美由紀君） どうですか。いいですか。 

（発言する者なし） 

○部会長（福沢美由紀君） 議長、部会員としては、あしたを待ったらどうやという意見が多いかな

と思うんですけど、どうですか。 

 お願いします。 

 森議長。 

○会長（森 美和子君） 今日の夕方５時にまた発表がありますので、それも注視しながら、皆さん

がおっしゃるように、明日判断を、多分雨は雨だとは思いますけど。 

○部会長（福沢美由紀君） 学校のことですので、警報が出たら活動するということはもう駄目にな

りますので、そこは残念ですけど、分かりやすいところではありますので。１０時では大丈夫だった

けど、例えば１２時とかね、そういうことがあるのかどうかとかね。分かりませんけど、皆さんおっ

しゃるように、これもあしたまでのこの２０時間の間にどんなことが起こるかも分かりませんので、

あしたの、当初決めていましたように、そういうことにいたしましょう。 

 その１０時というのが、私もちょっと最初、何の根拠もなくというか２時間ぐらい学校へ行くのに

準備したりするのに２時間ぐらいは要るかなということで、１０時にしたと思うんですけれども、今

日も何か１１時にということだったんで、あしたのその判断時間がどうですか。 

 大泉局長。 

○議会事務局長（大泉明彦君） 毎日出ています。今、夕方に毎日出ておりますので、出るんだろう

というところです。確実性はあれですが。 

○部会長（福沢美由紀君） １０時でいいんですかね。 

 私たちの動きとして、１０時に間に合うようにおってもらってもいいですか。 

 ３０分前に来ておってもらいましょうか。申し訳ないですけど、１０時に決定するということであ

れば、３０分前にはこちらで、９時半ということでおってもらうということでいいですか。 

 そうしたらまた気象の情報をよく聴取されて、あしたよろしくお願いをいたします。 

 できる準備をしておいでになってください。 

 どうでしょうか。何かありますか。 

 大泉局長。 

○議会事務局長（大泉明彦君） 考え方というか、言葉的なことを申し上げるんですけれども、やる

方向の中で、あしたの１０時にもし万が一のことがあれば急遽中止させてもらうというスタンスとい

うことで捉えさせていただいて、連絡させてもらえたらなと思いますことと、もしあした本当に万が

一急遽中止となったときに延期というとこら辺が基本でしたが、亀山中さん、ちょっと厳しいなとい

うお考え方がありましたもんで、そこら辺調整を進めさせていただいていいものかということと、そ

こも１８日ともしするならば、調整が整えば、報道機関とか、もちろん学校、子どもさんが一番です

けど、１８日の延期を先触れというか、そういうことをさせていってもらってよろしいかという点、
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そこら辺が。 

○部会長（福沢美由紀君） やめて初めて次のことを具体的なことはね、やるのか。 

 亀山中さんが、次の予定が立ちにくいというか、難しいなあとおっしゃっている状況で、１８日を

リリースというか、言うのもまたちょっと違うような気もするんですけれども、どうですかね、１８

日を今考えていますと、今一番可能性が高いのは１８日なんですけれども、まだ整ったわけではない

という意味で予定していただくぐらいですかね。 

 亀山中さんのご意向も、亀山中だけがおらんということでは困りますし、ですから、これは本当に

あかんようになったら真剣に調整をしないといけないんだけれども、私たちの中では、今ここを目途

にちょっと考えておるんやぐらいの程度で、決定ではないということでしか言えないんじゃないです

か。 

 どうなんですか。それは私はもう亀山中さんと一緒にしゃべってないから分からないんですけど。 

 ちょっと一旦暫時休憩をいたします。 

午前１１時４１分  休 憩 

午後 ０時００分  再 開 

○部会長（福沢美由紀君） 休憩前に引き続き、会議を続けます。 

 整理させていただきますと、今回いろいろ地方気象台のご連絡、この資料も頂いて考えましたとこ

ろ、あしたの１０時の時点で決定をしようということになりました。 

 それにつきましては、本来この部会だけで決定するんではなく、全体で決めるところですけれども、

部会の皆さんには３０分前にちょっと集まっていただいて決定をさせていただきたいという旨を議会

の皆さんにもお伝えした上で決めていきたいと思いますので、部会の皆さんには、あしたお集まりの

ほどよろしくお願いします。 

 今後どうするかということにつきましても、決定的なことは何一つまだ決まってないということで、

私たちの意思としては、延期という形で何とか議会ができるようにしたいという思いは、皆さんの中

でも確認しておりますので、そのつもりで何とかいい日がないか調整を事務局共に、議長共にお願い

したいなと思っております。そういうことで、またあしたよろしくお願いします。 

 これで閉じていきたいと思うんですが、皆さんから何かありますか。 

（発言する者なし） 

○部会長（福沢美由紀君） なければ、これで議会改革推進会議第９０回検討部会を終了します。あ

りがとうございました。 

午後０時０１分  閉 会 



－８－ 

この会議録は正当であることを認め、ここに署名する。 
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